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Couverture 
 

1 �h3#  4 �d5# 

2 �e7# 5 �d4# 

3 �h1#  6    e7# 

Niveau 1 « parcours du pion » � 

1 �xg7#  4 1. �xe5 �xe5; 2.�xe5 gagne un 

pion 

2 �h4# 5 Une erreur dans l’énoncé, il fallait 

gagner la Dame et non un pion : 

... �xh3 gagne la Dame car le pion 

g2 est clouée par la Tour g8  

3 ... �xh2# 6 bxa8�# ou bxa8�# 

Niveau 2 « parcours du Cavalier» � 
1 1. ... �g5+ ; 2. �h1 �g2#  

 

 4 1.�e8+  �d6 (ou �d5) 
2.�d8+  gagne la Dd2 

2 ... �c3+ fourchette Roi et Tour 5 1. ... �xd5! gagne une pièce car le 

Fg5 est attaqué. Et sur  

2. �xe7 �xe7 ou même 2. ... �xe7 
menaçant mat en 2 coups. 

3 �c8+ gagne la Th8 

 

6 ... h5 et le Cg4 ne peut plus rester à 

son poste pour défendre le Ce5. 
 

Niveau 3 « parcours du Fou»   � 

1 1. �f6+ �xf6 
2. �xf6 et 3. �h8# est imparable 

 4 1.�c8+! �xc8 [1...�f8 2.�xb6 
�xb6 3.�xa8+−] 2.�xb6  

2 1. ...          �xc1 ! 
2. �xc1    �e2+ récupère la Dame 

5 1. ...�h5+ 2.�f4 �f3+ 3.�g5 
�xg3#  

3 1. ... g3+  2. �h1 g2+  3.g1�# 6 1.�e4+ �c6 2.�d2 ! et le Cavalier 

domine le Fou noir �d6  
3.�d3 +− 

 

Niveau 4 « parcours de la Tour»   � 

1 1. ...�xa4+ 2.�a3 �xa3+ 3.bxa3 
�xc2+ 4.�a1 �d1#  

 4 1.e5!! dxe5 2.�c1! et l'opposition 

assure la nulle aux Blancs. N’hésite 

pas à demander plus de précisions à 

ton entraîneur ! 
2 1. ...    �h6+  

2.�h4 [2.�h5 �xh5+ 3.�h4 g4#]    
     ...    �xh4+  
3.gxh4 g4+  
4.�xg4 fxg4#  

5 1.�xg6 [1.�xg6+ fxg6 2.�xg6 hxg6 
transpose] fxg6 2.�xg6+ hxg6 
3.�h8+ �f7 4.�h7+ et le mat est 

proche. Par exemple   

4. ...�f8 5.�e7#  
ou 

4. ...�g7 5.�xg7+ �e8 6.�e7# 

3 1.�a8+ �xa8 2.�d8+ �a7 3.�xb6+ 
�xb6 4.bxa3 récupère la Dame +− 
 

6 Non car après 1. ...�xh7 2.�h3+ 
�g8 3.�h5 f5! −+ les Noirs se 

défendent avec succès . 
 


